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de Prova
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04 4 de maio

das 14 às 18 h

4 h de duração*

35 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.
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Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

2.  Em relação às formas verbais alcançaria (2o), 
conseguiriam (1o) e espalhariam (2o), é correto  
afirmar que elas:

a.	 (  )	 se encontram no futuro do presente do indi-
cativo; indicam fatos que deverão ocorrer.

b.	 (  )	 se referem aos supervulcões existentes na 
Itália.

c.	 ( X )	 se encontram no futuro do pretérito do indi-
cativo; indicam fatos incertos, que poderão ou 
não ocorrer.

d.	 (  )	 se referem à lava que os supervulcões pode-
rão expelir.

e.	 (  )	 se referem à fumaça que os cinco supervul-
cões alcançariam juntos.

3.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A palavra Então (1o) é advérbio de tempo.
b.	 ( X )	 Em “Hoje, existem cerca de cinco supervulcões 

no mundo.” (2o), a forma verbal equivale a há.
c.	 (  )	 Em “impedindo o sol de chegar às matas, 

matando tudo à nossa volta” (2o) as formas 
verbais sublinhadas encontram-se no gerún-
dio: indicam fato futuro.

d.	 (  )	 É gramaticalmente correto empregar o gerún-
dio com ideia de progressividade no futuro, 
como em “Vou estar enviando a proposta 
ainda hoje”.

e.	 (  )	 No texto, a expressão verbal “conseguiriam 
torrar” (2o) tem o mesmo significado que em 

“Victor e seus amigos conseguiram torrar meio 
salário mínimo em bebidas”.

Português	 5 questões

Texto

“Existe uma pequena chance de supervulcões (e não 
asteroides, como alguns pensam) terem acabado com 
os dinossauros, milhões de anos atrás, com sua lava e 
a sua fumaça tóxica. Então, como não conseguiriam 
destruir a nós, meros humanos?

Hoje, existem cerca de cinco supervulcões no mundo. 
Um dos menores consegue alcançar 240 mil km cúbi-
cos (quase a Itália inteira) só com a lava. A fumaça 
alcançaria mais. Juntos, os cinco conseguiriam torrar 
uma grande parcela da população mundial, e ainda 
espalhariam fumaça letal aos montes. Isso sem falar 
que a fumaça ainda iria cobrir o céu da Terra por muito 
tempo, impedindo o sol de chegar às matas, matando 
tudo à nossa volta.”

Victor Bianchin: Adapt. de 6 maneiras como o mundo pode realmente 
acabar no futuro. In: Mundo estranho. São Paulo: Abril, 21 dez. 2012.

Obs.: Os números entre parênteses nas questões indi-
cam o parágrafo em que se encontram os fragmentos 
apresentados.

1.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Os parênteses do 1o e 2o parágrafos isolam 
vocativos.

b.	 (  )	 A linguagem do texto é literária; plurissigni-
ficativa, tenta convencer o leitor a aderir às 
ideias do autor.

c.	 (  )	 Em “Isso sem falar” (2o), o termo sublinhado se 
refere a um dos menores vulcões, que “conse-
gue alcançar 240 mil km cúbicos”.

d.	 (  )	 Foi a lava e a fumaça tóxica dos vulcões que 
acabaram com os dinossauros, milhões de 
anos atrás.

e.	 ( X )	 Em “impedindo o sol de chegar às matas, 
matando tudo à nossa volta”(2o), o primeiro 
emprego do sinal indicativo de crase é obriga-
tório e o segundo, facultativo.
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Temas Atuais	 5 questões

6.  Com relação à escassez mundial de água potável, 
que representa menos de 1% do total da água da 
Terra, é correto afirmar:

a.	 (  )	 A falta de água potável frequente na Região 
Nordeste do Brasil é provocada pelo consumo 
exagerado nas cidades e na irrigação.

b.	 ( X )	 Com o consumo crescente e em ritmo acele-
rado da água potável, que não permite tempo 
suficiente para a natureza reciclá-la, surgem 
os riscos da sua escassez.

c.	 (  )	 O risco de escassez de água no Brasil é mínimo, 
pois os rios do país concentram em torno de 
20% da água potável do mundo.

d.	 (  )	 A água potável é um recurso natural renová-
vel e inesgotável, pois o tempo e a natureza 
permitem a sua descontaminação.

e.	 (  )	 O desmatamento indiscriminado e a poluição 
progressiva dos lençóis freáticos transformam 
a água potável em recurso não renovável.

7.  Sobre a anexação da Crimeia à Rússia, é correto 
afirmar:

a.	 ( X )	 Os resultados do plebiscito realizado na 
Crimeia revelaram que mais de 95% dos votos 
foram favoráveis à anexação.

b.	 (  )	 Tropas da OTAN impediram a anexação, 
ocupando as base militares da Ucrânia na 
Península da Crimeia.

c.	 (  )	 O parlamento russo vetou a anexação decre-
tada pelo presidente Putin por considerá-la 
uma violação dos direitos da Ucrânia.

d.	 (  )	 A anexação ocorreu mesmo diante das mani-
festações contrárias da maior parte da popula-
ção da Crimeia.

e.	 (  )	 As autoridades ucranianas tentaram evitar a 
anexação do seu território com ameaças do 
cancelamento de vendas de gás natural aos 
russos. 

4.  Leia as afirmativas abaixo.

1.	 Em “como não conseguiriam destruir a nós” 
(1o) a expressão sublinhada equivale a nos, em 

“conseguiram nos destruir”.
2.	 Estabelecendo relação de dependência entre 

dois termos, o a pode exercer função de pre-
posição, como em Fui a Tubarão ontem.

3.	 O a pode anteceder um substantivo, deter-
minando-o; exerce, então, a função de artigo 
definido, como em “Júlia? Eu a levei para casa”.

4.	 Em “só com a lava” (2o), a palavra sublinhada 
apresenta ideia de inclusão.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

5.  Assinale a alternativa gramaticalmente correta.

a.	 (  )	 Assisti Jurassic Park na tevê a cores.
b.	 (  )	 Prefiro mil vezes viajar do que trabalhar.
c.	 (  )	 Era três horas quando cheguei ao pé do 

vulcão.
d.	 ( X )	 Esperamos que V. Sa. examine atentamente 

nosso projeto.
e.	 (  )	 A revista que recomendaram-nos é Mundo 

estranho.
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10.  Assinale a alternativa correta sobre acontecimento 
histórico relevante ocorrido no Brasil há 50 anos, cujo 
aniversário se comemorou recentemente.

a.	 (  )	 O início dos conflitos que deram origem à 
Guerra do Contestado.

b.	 (  )	 A criação do Estado do Acre com a anexação 
de territórios da Bolívia.

c.	 (  )	 A renúncia de Jânio Quadros à presidência da 
República.

d.	 (  )	 A conquista do tricampeonato mundial de 
futebol pela seleção brasileira.

e.	 ( X )	 O golpe que depôs João Goulart da presidên-
cia da República.

Noções de Informática	 5 questões

11.  O executável presente em distribuições Linux 
Ubuntu corretamente indicado para realizar a verifi-
cação de discos com o propósito de encontrar e repa-
rar erros de disco e de sistema de arquivos é:

a.	 (  )	 extck
b.	 ( X )	 e2fsck
c.	 (  )	 scandisk
d.	 (  )	 chkdisk
e.	 (  )	 checkdisk

12.  O Brasil passou recentemente por uma impor-
tante mudança na forma de enviar e-mail, onde foi 
modificada a porta utilizada para envio (SMTP).

Assinale a alternativa que descreve o principal obje-
tivo desta mudança.

a.	 ( X )	 Combater o envio não autorizado de e-mail 
(SPAM).

b.	 (  )	 Uniformizar o envio de e-mail entre os países 
do mercosul.

c.	 (  )	 Expandir a capacidade do sistema de e-mail 
do país.

d.	 (  )	 Melhorar o desempenho (velocidade) no 
envio dos e-mail.

e.	 (  )	 Utilizar software livre e gratuito nos servidores 
de envio de e-mail.

8.  Com relação à aprovação pelo Supremo Tribunal 
Federal da lei que trata da reserva de vagas para 
negros nas universidades públicas, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Alguns ministros consideraram a lei inconsti-
tucional, pois privilegia um grupo de cidadãos 
e desrespeita o princípio jurídico da igualdade, 
mas ela foi aprovada.

b.	 (  )	 A confirmação da constitucionalidade da 
reserva de vagas para negros nas universida-
des públicas desagradou a muitas lideranças 
das comunidades negras, pois foi estabelecido 
um prazo de 7 anos para a implantação da lei.

c.	 (  )	 As manifestações de apoio do Partido 
Democratas (DEM) foram decisivas para a 
tramitação e aprovação do projeto da lei 
de cotas no Congresso e para a manifesta-
ção acerca da sua constitucionalidade pelo 
Supremo Tribunal Federal.

d.	 ( X )	 Os ministros foram unânimes em considerar 
que as políticas de cotas raciais são constitu-
cionais devido à desigualdade social promo-
vida por mais de 350 anos de escravidão e 
pela herança que deixou.

e.	 (  )	 A aprovação da lei que reserva vagas para 
afrodescendentes estimulou as lideranças 
indígenas a reivindicar as mesmas condições, 
pois afirmam que também sofreram com a 
escravidão do passado.

9.  Analise o texto abaixo:

Entre as diferentes atividades econômicas, a indústria 
brasileira representa o        setor gerador de rique-
zas do PIB, atrás do setor                          .

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 1o ; de investimentos
b.	 (  )	 1o ; da agricultura
c.	 ( X )	 2o ; de serviços
d.	 (  )	 2o ; da pecuária
e.	 (  )	 3o ; das exportações
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

13.  Assinale a alternativa que indica a sequência 
de passos mais simples de acessar o Agendador de 
Tarefas do Windows 7.

a.	 (  )	 Painel de Controle  Agendador de Tarefas
b.	 (  )	 Menu Iniciar  Programas  Agendador de 

Tarefas
c.	 (  )	 Menu Iniciar  Programas  Acessórios  

Agendador de Tarefas
d.	 ( X )	 Computador (botão direito do mouse)  

Gerenciar  Agendador de Tarefas
e.	 (  )	 Computador (botão direito do mouse)  

Propriedades  Agendador de Tarefas

14.  Assinale a alternativa que possibilita a exibição 
de slides utilizando o software MS Powerpoint (versão 
2010 em português), de forma que os slides sejam 
mostrados em tela cheia no projetor e com anotações 
na tela do computador, de forma a orientar e prover 
suporte à apresentação do apresentador.

a.	 (  )	 Guia Apresentação de slides  Pressionar 
botão Apresentar com anotações

b.	 (  )	 Guia Exibição  Marcar checkbox Modo de 
exibição do apresentador

c.	 ( X )	 Guia Apresentação de slides  Marcar check-
box Modo de exibição do apresentador

d.	 (  )	 Guia Exibição  Pressionar botão Apresentar 
com anotações

e.	 (  )	 Pressionar as teclas Ctrl + N (Notes) durante a 
apresentação de slides

15.  Assinale a alternativa que descreve a função  
CONT.NÚM() do MS Excel 2010 em português.

a.	 (  )	 Essa função não existe no MS Excel versão 
2010 em português.

b.	 (  )	 Soma os valores numéricos das células de um 
dado intervalo de células.

c.	 (  )	 Conta o número de células de um dado inter-
valo de células.

d.	 (  )	 Conta a quantidade de ocorrências de algum 
valor em um dado intervalo de células.

e.	 ( X )	 Conta os valores numéricos em um dado 
intervalo de células e lista de argumentos.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

18.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação à transmissão da influenza.

(  )	 O período de incubação dura de um a quatro 
dias.

(  )	 A transmissibilidade em adultos ocorre prin-
cipalmente nas 24 horas depois do início dos 
sintomas e dura até seis dias após o final da 
febre.

(  )	 Nas crianças, a transmissibilidade pode durar 
em média 10 dias, podendo se prolongar por 
mais tempo em pacientes imunossuprimidos.

(  )	 A implementação das precauções-padrão 
constitui a principal medida de prevenção de 
transmissão entre pacientes e profissionais 
de saúde, e deve ser adotada no cuidado de 
todos os pacientes.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F
b.	 (  )	 V – V – F – F
c.	 ( X )	 V – F – V – V
d.	 (  )	 F – V – F – V
e.	 (  )	 F – F – V – V

19.  A caderneta de saúde da criança utiliza como 
parâmetros para avaliação do crescimento de crianças 
menores de 10 anos os seguintes gráficos:

a.	 ( X )	 perímetro cefálico, peso, comprimento/esta-
tura e índice de massa corporal.

b.	 (  )	 peso, comprimento/estatura, índice da massa 
corporal; densitometria e pregas cutâneas.

c.	 (  )	 perímetro cefálico, peso, comprimento/esta-
tura e a bioimpedância eletromagnética.

d.	 (  )	 perímetro cefálico e torácico, peso, compri-
mento/estatura, pregas cutâneas e índice de 
massa corporal.

e.	 (  )	 peso, comprimento/estatura, densitometria, 
bioimpedância eletromagnética e pregas 
cutâneas.

16.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação às vacinas pentavalente 
contra difteria, tétano, coqueluche, haemophilus 
influenza B e poliomielite e a hexavalente, contra 
difteria, tétano, coqueluche, haemophilus influenza 
B, poliomielite e hepatite B na forma de vacinas 
combinadas.

(  )	 A via de administração é a intramuscular, pre-
ferencialmente na região glútea.

(  )	 Sua conservação deve ser entre +2 e +8 graus 
centígrados, e não pode ser congelada.

(  )	 O esquema de aplicação é aos dois, quatro e 
seis meses de vida, podendo ser intercambiadas, 
avaliando-se as doses anteriores da hepatite B.

(  )	 Deve-se respeitar um intervalo mínimo de seis 
meses da terceira dose para a dose de reforço.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F
b.	 (  )	 V – V – F – F
c.	 (  )	 V – F – V – F
d.	 ( X )	 F – V – V – V
e.	 (  )	 F – F – V – V

17.  Para poder compreender e manejar adequa-
damente a lactação, o enfermeiro deve conhecer a 
estrutura anatômica da glândula mamária e seu fun-
cionamento. Assim, o corpo da mama está formado 
por duas porções distintas:

a.	 (  )	 os ductos e os lobos.
b.	 (  )	 os mamilos e a aréola.
c.	 (  )	 os lóbulos e os alvéolos.
d.	 ( X )	 o parênquima e o estroma mamário.
e.	 (  )	 a glândula mamária e os ductos de leite.
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22.  Na técnica de sondagem nasoenteral, a posição 
do paciente, caso não haja contraindicação, deve ser:

a.	 ( X )	 Fowler alta.
b.	 (  )	 Fowler baixa.
c.	 (  )	 Decúbito dorsal.
d.	 (  )	 Decúbito dorsal horizontal.
e.	 (  )	 Cabeça lateralizada.

23.  A Norma Regulamentadora de Segurança no 
Trabalho (NR32) tem por finalidade:

a.	 (  )	 estabelecer as diretrizes básicas para a imple-
mentação de medidas de proteção à segu-
rança e à saúde dos trabalhadores em geral, 
bem como daqueles que exercem atividades 
de promoção e assistência à saúde.

b.	 (  )	 estabelecer as diretrizes para elaboração de 
manuais de procedimentos relativos a limpeza, 
descontaminação e desinfecção das áreas das 
instituições de saúde, incluindo superfícies, 
instalações, equipamentos e mobiliários.

c.	 (  )	 estabelecer as normas e os procedimentos 
a serem adotados no caso de ocorrência de 
acidentes pessoais ou ambientais nas institui-
ções de saúde, bem como nos ambientes de 
trabalho considerados insalubres.

d.	 ( X )	 estabelecer as diretrizes básicas para a 
implementação de medidas de proteção à 
segurança e à saúde dos trabalhadores dos 
serviços de saúde, bem como daqueles que 
exercem atividades de promoção e assistência 
à saúde em geral.

e.	 (  )	 estabelecer as diretrizes básicas para a saúde 
do trabalhador, garantindo que o trabalho seja 
realizado em condições que contribuam para 
a melhoria da qualidade de vida, sem prejuízo 
para a saúde, integridade física e mental.

20.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação à diarreia em crianças.

(  )	 A diarreia que dura menos de sete dias é 
denominada crônica. As diarreias aquosas crô-
nicas provocam desidratação e podem levar à 
morte se não tratadas.

(  )	 As diarreias com sangue nas fezes, com ou 
sem muco, são denominadas diarreias com 
sangue, e uma das causas pode ser a entero-
colite necrosante.

(  )	 Os agentes infecciosos envolvidos nos episó-
dios de diarreia em crianças menores de dois 
meses, são geralmente: escherichia colli, sal-
monela, echovírus e rotavírus.

(  )	 Os aspectos mais preocupantes da doença 
são a perda aguda de líquidos e o aumento do 
número de evacuações, que levam à desidra-
tação e a alterações eletrolíticas.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F
b.	 (  )	 V – V – F – F
c.	 (  )	 V – F – F – F
d.	 ( X )	 F – V – V – V
e.	 (  )	 F – V – V – F

21.  A criança menor de 2 meses, que apresenta dois 
dos seguintes sinais: estado letárgico ou inconsciente, 
inquieto ou irritado, olhos fundos com sinal de prega 
cutânea, sucção débil ou que não consegue mamar, 
pode ser classificada como:

a.	 (  )	 comatosa.
b.	 (  )	 desnutrida.
c.	 (  )	 diarreica crônica.
d.	 (  )	 diarreica aguda.
e.	 ( X )	 desidratada.
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26.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) em relação ao planejamento, a organiza-
ção e a operacionalização das campanhas de vacinação.

(  )	 O planejamento da atividade de vacinação 
pela equipe de saúde deve considerar a aná-
lise das informações sobre o comportamento 
das doenças imunopreveníveis no território, 
tendo em conta que a vacinação é a ferra-
menta que contribui para controle, erradica-
ção ou eliminação dessas doenças.

(  )	 No trabalho de vacinação as principais metas 
são definidas em termos de percentuais de 
cobertura. A definição desses percentuais toma 
como base o grau de eficácia da vacina e as 
características epidemiológicas de cada doença.

(  )	 O número de doses de vacina a administrar é 
calculado multiplicando o número de pessoas 
a vacinar por duas vezes o número de doses 
relativo ao esquema de cada vacina (dose 
única ou três doses) a ser administrado em 
cada pessoa.

(  )	É  importante considerar que o estoque de 
imunobiológicos na Unidade de Saúde não 
deve ser maior do que a quantidade prevista 
para o consumo de dois meses de atividades.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F
b.	 ( X )	 V – V – F – V
c.	 (  )	 V – F – V – F
d.	 (  )	 F – V – V – V
e.	 (  )	 F – F – V – V

27.  Com relação à Manobra de Leopold, assinale a 
alternativa correta.

a.	 ( X )	 A situação fetal encontrada pode ser longitu-
dinal, transversa ou oblíqua.

b.	 (  )	 A apresentação fetal encontrada pode ser 
longitudinal ou transversa.

c.	 (  )	 A posição fetal encontrada pode ser longitudi-
nal, transversa ou oblíqua.

d.	 (  )	 A situação fetal encontrada pode ser cefálica 
ou pélvica.

e.	 (  )	 A posição fetal encontrada pode ser esquerda, 
direita ou transversa.

24.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação às feridas.

(  )	 As feridas são classificadas segundo diversos 
parâmetros, que auxiliam no diagnóstico, na 
evolução e na definição do tipo de tratamento, 
tais como: cirúrgicas, traumáticas e ulcerativas.

(  )	 O leito da ferida pode apresentar tecidos viá-
veis e inviáveis. Os viáveis compreendem: gra-
nulação, epitelização e necrose de coagulação.

(  )	 A cicatrização ocorre por regeneração das 
células epiteliais na superfície da ferida, em 
decorrência da perda da inibição de contato e 
da migração de células epidérmicas em dire-
ção à superfície.

(  )	 As feridas são classificadas pela forma como 
se fecham. Uma ferida pode se fechar por 
intenção primária, secundária ou terciária.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – V
b.	 (  )	 F – V – F – V
c.	 (  )	 V – V – F – F
d.	 (  )	 F – F – V – V
e.	 ( X )	 V – F – V – V

25.  Quando o paciente desconhece os sinais e sinto-
mas da hipoglicemia, sua condição pode se agravar, 
levando-o a procurar um serviço de emergência.

Níveis de glicemia inferior a        mg/dl podem 
causar taquicardia, tremores, palpitações, sudo-
rese e parestesias. Quando inferior a        mg/
dl, o paciente passa a apresentar manifestações 
neurológicas como sonolência, ataxia, dificuldade 
de concentração, alterações de comportamento e 
convulsão, podendo levar ao coma.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 35 ; 20
b.	 (  )	 40 ; 30
c.	 ( X )	 55 ; 50
d.	 (  )	 65 ; 40
e.	 (  )	 70 ; 60
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29.  Os adolescentes e os jovens têm direito de ter 
acesso a informações e à educação em saúde sexual 
e reprodutiva, e a meios e métodos que os auxiliem a 
evitar uma gravidez não planejada.

1.	 Os anticoncepcionais hormonais combinados, 
compostos de estrogênio e progestogênio, 
podem ser usados desde a menarca.

2.	 O DIU pode ser usado sem restrições desde a 
menarca, em jovens nulíparas.

3.	 A anticoncepção oral de emergência é um 
método muito importante para os adolescen-
tes, devido ao maior risco de manter relações 
sexuais desprotegidas.

4.	 O diafragma é um método contraindicado 
para adolescentes, pois nessa fase é difícil 
determinar o tamanho.

5.	 Os métodos contraceptivos comportamentais 
são pouco recomendados para adolescentes.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

28.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) com relação às Doenças Sexualmente 
Transmissíveis (DST).

(  )	 Mulheres com infecções não tratadas por 
gonorreia e/ou clamídia podem desenvolver 
doença inflamatória pélvica, sendo que cerca 
de 25% se tornarão inférteis.

(  )	 Abortos espontâneos, natimortos, recém-
-nascidos com baixo peso ao nascer, infecção 
congênita e perinatal estão associados às 
DSTs não tratadas em gestantes.

(  )	 Entre todas as DSTs, a sífilis em gestan-
tes e sífilis congênita não são agravos de 
notificação compulsória.

(  )	 Entre homens, a clamídia também pode cau-
sar infertilidade e o HPV pode causar carci-
noma de pênis.

(  )	 O Ministério da Saúde brasileiro não reco-
menda a “abordagem sindrômica” para o tra-
tamento das DSTs.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F – F
b.	 ( X )	 V – V – F – V – F
c.	 (  )	 V – F – V – V – V
d.	 (  )	 F – V – F – V – V
e.	 (  )	 F – F – V – F – V
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31.  Com relação às unidades móveis para o atendi-
mento de urgência, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A USB é uma viatura tripulada por no mínimo 
três profissionais, sendo um condutor de 
veículo de urgência, um técnico ou auxiliar de 
enfermagem e um médico.

b.	 (  )	 A Unidade de Suporte Avançado de Vida 
Terrestre (USA) é uma viatura tripulada por no 
mínimo três profissionais, sendo um condutor 
de veículo de urgência, um enfermeiro e um 
técnico de enfermagem.

c.	 (  )	 A USB é uma viatura tripulada por no mínimo 
três profissionais, sendo um condutor de 
veículo de urgência, um técnico ou auxiliar de 
enfermagem e um enfermeiro.

d.	 (  )	 A USA é uma viatura tripulada por no mínimo 
quatro profissionais, sendo um condutor de 
veículo de urgência, um médico, um enfer-
meiro e um técnico de enfermagem.

e.	 ( X )	 A Unidade de Suporte Básico de Vida Terrestre 
(USB) é uma viatura tripulada por no mínimo 
dois profissionais, sendo um condutor de 
veículo de urgência e um técnico ou auxiliar 
de enfermagem.

30.  A Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS) é um pro-
blema grave de saúde pública no Brasil e no mundo.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 A posição recomendada para a medida da 
pressão arterial (PA) é a sentada. Entretanto, a 
medida da PA na posição ortostática deve ser 
feita pelo menos na primeira avaliação, espe-
cialmente em idosos, diabéticos, e pacientes 
em uso de medicação anti-hipertensiva.

(  )	 A investigação clínico-laboratorial do paciente 
hipertenso objetiva: confirmar a elevação da 
PA e firmar o diagnóstico, avaliar a presença 
de lesões em orgãos-alvo, identificar fatores 
de risco para doenças cardiovasculares e risco 
cardiovascular global.

(  )	 Durante a avaliação diagnóstica e decisão 
terapêutica na HAS, considera-se pré-
hipertensão a pressão sistólica de 140-
159mmHg e diastólica de 90-99 mmHg, sendo 
recomendada mudança de estilo de vida.

(  )	 Para os hipertensos com excesso de peso, a 
meta é alcançar um índice de massa corporal 
(IMC) inferior a 30 kg/m2 e circunferência da 
cintura inferior a 120 cm para homens e 90 cm 
para mulheres.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F
b.	 ( X )	 V – V – F – F
c.	 (  )	 V – F – V – F
d.	 (  )	 F – V – F – V
e.	 (  )	 F – F – V – V
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33.  A gestação pode ser um dos momentos mais 
difíceis de descoberta da infecção pelo HIV para a 
mulher. 

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 Em gestantes que não tiveram acesso ao pré-
natal adequado, o diagnóstico do HIV pode 
ser realizado somente na hora do parto, por 
meio do teste rápido de triagem.

(  )	 No pós-parto, ainda na maternidade, as 
mulheres devem ser orientadas sobre o alei-
tamento artificial e a referência para serviço 
especializado em HIV/aids.

(  )	 No caso de gravidez planejada é 
recomendável que a mulher apresente bons 
indicadores imunológicos e virológicos 
e adesão à terapia antirretroviral para a 
concepção.

(  )	 O risco de transmissão vertical é de aproxima-
damente 20%, mesmo que todas as medidas 
de controle sejam adotadas (TARV combinada 
para gestante, AZT injetável na hora do parto, 
suspensão do aleitamento materno, entre 
outras).

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – V
b.	 ( X )	 V – V – V – F
c.	 (  )	 V – F – F – V
d.	 (  )	 F – V – F – V
e.	 (  )	 F – V – F – F

32.  O Programa Nacional de Controle da Hanseníase 
do Ministério da Saúde desenvolve um conjunto de 
ações que visam orientar a prática, de acordo com os 
princípios do SUS.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 Considera-se um caso de hanseníase a pessoa 
que apresenta todos os sinais: lesão da pele 
com alteração de sensibilidade; acometimento 
de nervo periférico, associado a alterações sen-
sitivas e/ou motoras e/ou autonômicas; e baci-
loscopia positiva de esfregaço intradérmico.

(  )	 A hanseníase é uma doença de notificação 
compulsória em todo o território nacional e 
de investigação obrigatória. Os casos diagnos-
ticados devem ser notificados, utilizando-se a 
ficha de notificação e investigação do Sistema 
de Informação de Agravos de Notificação/
Investigação.

(  )	 O diagnóstico de hanseníase é realizado 
por meio da análise da história e das 
condições de vida do paciente, do exame 
dermatoneurológico para identificar lesões ou 
áreas de pele com alteração de sensibilidade 
e/ou comprometimento de nervos periféricos.

(  )	 O tratamento poliquimioterápico é contrain-
dicado nas mulheres grávidas e nas puérpe-
ras que estão amamentando, mesmo que a 
baciloscopia do esfregaço intradérmico seja 
positiva.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – F – V
b.	 (  )	 V – F – V – F
c.	 ( X )	 F – V – V – F
d.	 (  )	 F – V – F – V
e.	 (  )	 F – F – V – V
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35.  Considerando a importância da Educação 
Permanente dos profissionais de saúde, o conheci-
mento do enfermeiro acerca dos níveis de evidência 
sobre as práticas em saúde, propostos pelo Sistema 
GRADE (Grades of Recommendation, Assessment, 
Development and Evaluation), se faz necessário.

Considerando o assunto, relacione a colunas 1 com a 
coluna 2 abaixo:

Coluna 1  Qualidade da Evidência

A.	 (Alta)
B.	 (Moderada)
C.	 (Baixa)
D.	 (Muito baixa)

Coluna 2  Tipos de Estudo

(  )	 Estudos observacionais não controlados 
e observações clínicas não sistematizadas, 
relato de casos e série de casos.

(  )	 Ensaios clínicos randomizados bem planeja-
dos e conduzidos, pareados, com controles 
e análise de dados adequados e achados 
consistentes.

(  )	 Estudos observacionais, de coorte e caso-con-
trole, considerados altamente susceptíveis a 
vieses, ou ensaios clínicos com importantes 
limitações.

(  )	 Ensaios clínicos randomizados com problemas 
na condução, inconsistência de resultados, 
imprecisão na análise, e vieses de publicação.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 A – B – C – D
b.	 (  )	 B – C – D – A
c.	 (  )	 C – A – B – D
d.	 (  )	 C – A – D – B
e.	 ( X )	 D – A – C – B

34.  Com relação à Sistematização da Assistência de 
Enfermagem (SAE):

1.	 A SAE organiza o trabalho profissional, tor-
nando possível a operacionalização do 
Processo de Enfermagem.

2.	 O Processo de Enfermagem deve ser realizado, 
em todos os ambientes, públicos ou priva-
dos, em que ocorre o cuidado profissional de 
Enfermagem.

3.	 Cabe privativamente ao enfermeiro o 
diagnóstico de enfermagem, a prescrição e a 
execução das ações ou intervenções de enfer-
magem a serem realizadas.

4.	 Ao enfermeiro incumbe a liderança na 
execução e avaliação do Processo de 
Enfermagem, de modo a alcançar os resulta-
dos de enfermagem esperados.

5.	 O técnico ou o auxiliar de enfermagem parti-
cipam da elaboração e execução do Processo 
de Enfermagem.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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